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Vážení
spoluobčané,
srdečně vás zdra- 
vím a prostřed- 
nictvím následu-
jících řádků bych 
vás rád seznámil 
s úkoly, jež nás 
čekají v tomto 
roce, a to v oblas- 
tech, které mám dány zastupitelstvem do 
kompetence.

Připravujeme další rozšiřování sběru 
biologického odpadu a vybudujeme rovněž 
dvě nová podzemní stanoviště kontejnerů 
na separovaný odpad. Tou hlavní novinkou 
je však určitě snížení poplatku za likvidaci 
odpadů na jednoho občana, a to o 50 ko-
run za rok. K tomuto kroku jsme přistoupili 
především díky většině obyvatel města, kteří 
svůj odpad třídí a dávají jej tak k dalšímu 
využití. Následovat pak bude snížení frek-
vence svozu „popelnic“ a rozšíření svozu 
biopopelnic do dalších lokalit. Pokud ještě 
nemáte nádobu na bioodpad, vyzvedněte si 
ji zdarma na odboru životního prostředí na 
Opavské ulici.

Hospodaření v městských lesích bude i 
nadále vedeno se zájmem o zisk, ale sou- 
časně s podmínkou řádné péče a zlepšování 
kvality našeho lesa.

Územní plán máme jako jedni z prv- 
ních v Olomouckém kraji schválen. Pomocí 
studií budeme zatím připravovat jednotlivé 
lokality především k výstavbě rodinných 
domků, naší snahou je ale také rozšířit 
Podnikatelskou zónu Šternberk i najít nové 
podnikatelské oblasti.

Na přelomu roku jsme také dokončili 
významné dopravní stavby: křižovatku ulic 
Masarykova a Krampolova včetně mostu, 
dále ulici U Horní brány, ale i přechody 
pro chodce na Olomoucké a na Sadové. 
V letošním roce chceme „zbezpečnostnit“ 
křižovatku u úřadu práce na Uničovské ulici 
a společně s Olomouckým krajem připravit 
stavební úpravy ulice Věžní (včetně kruhové 
křižovatky u Benziny), dokončit Masaryko-
vu ulici a přechod pro chodce u Remitu.

� pokračování na straně 5

Úvodní slovoŠternberské listy budou
od dubna vycházet zdarma

Pro všechny občany města připravuje rad-
nice v těchto dnech velkou novinku: měsíčník 
Šternberské listy, který v různých podobách 

i periodicitě vychází od roku 1992, bude od 
dubnového čísla k dispozici zdarma. Chystaná 
změna v distribuci tak umožní hlavně větší in-
formovanost Šternberanů o dění ve městě.

Na první čtvrtletí roku 2015 ještě Městská 
kulturní zařízení přijímají předplatné (čísla 
leden, únor a březen, celková cena je 27 korun, 
zaplatit lze na sekretariátu MKZ na Komen-
ského 9), počínaje dubnovým vydáním potom 
budou noviny na vybraných místech k odběru 
zdarma. Pro občany, kteří se již hůře pohybují 
či mají dále zájem dostávat noviny přímo do 
schránky, bude zachována roznášková služba, 
a to za mírný poplatek.

Bližší informace o distribučních místech a 
další podrobnosti najdete v příštím čísle.�(red)

Přehled velkých kulturních akcí
ve Šternberku 2015: na co se těšit?

Podle nedávného průzkumu agentury Datank 
se může Olomoucký kraj pochlubit největším 
počtem kulturních akcí na jednoho obyvatele. 
Bohatou nabídku vyžití nabízí také Šternberk. 
Na následujících řádcích najdete výběr akcí, 
které se letos ve městě uskuteční. Organizátoři  
si vyhrazují právo na změnu či zrušení akce; 
více se dozvíte v Městském informačním cen-
tru na ČSA 19, tel. 587 571 243.

25. 3.: slavnost Zvěstování Páně
28. 3.: Šternberský slavíček 2015
28. 3.: filmový festival Expediční kamera
2. 4.: koncert Veselé trojky
4. 4.: dětský velikonoční jarmark
25. 4.: chrámový koncert Harmonie Šternberk
30. 4.: Slet čarodějnic s DDM
2.–3. 5.: Svatební den na hradě Šternberk
21. 5.: koncert Karla Kahovce
29. 5.: Noc kostelů
30. 5.: Den dětí s DDM
5.–7. 6.: Město v pohybu
6.–7. 6.: ME v závodech automobilů do vrchu

19.–21. 6.: kinematograf bratří Čadíků
25. 6.: open air opera Turandot
27. 6.: Bike and Water
15.–17. 7.: Letní hudební hraní
18. 7.: kostýmované hudební prohlídky hradu
1. 8.: hudební festival Šternberský kopec
2. 8.: Zpíváme a tančíme s Míšou Růžičkovou
8. 8.: Muzejní noc v Expozici času
15. 8.: Tankodrum 2015
21.–22. 8.: Filmový pohádkový víkend
5. 9.: Šternberské slavnosti 2015
5.–6. 9.: Ecce Homo Historic
27. 9.: benefiční koncert Charity Šternberk
17. 10.: Podzimní mlsání na hradě
28. 10.: Divadlo v pohybu – Exulis
30. 10.: Strašidelná expozice
11. 11.: Martinské slavnosti
16.–17. 11.: Dny rodu Šternberků
29. 11.: rozsvěcení stromu na náměstí
3. 12.: adventní koncert Petra Bendeho
11. 12.: vánoční setkání seniorů
31. 12.: Silvestrovský hrad
31. 12.: Silvestr na náměstí

Foto: Alena Fritscherová



�strana � ÚNOR 2015ZPRAVODAJSTVÍ

Základní školy přivítaly u zápisu celkem 219 dětí

Ve šternberské porodnici se loni
narodilo 655 dětí, chlapců bylo více

Na první miminko letošního roku nemuseli 
ve Šternberku dlouho čekat. Holčička Karolí-
na přišla na svět 1. ledna v 6:50 ráno, vážila 

3400 gramů a měřila 50 centimetrů. Maminka 
pochází z Litovle a od Nemocnice Šternberk 
dostala pro sebe i novorozeně dárkový balíček.

V roce 2014 se ve šternberské porodnici 
narodilo celkem 655 dětí, z toho 346 chlapců 
a 309 děvčat, tedy o 287 miminek méně než  
v roce předchozím. Meziroční pokles porod- 
nosti byl způsoben několikaměsíčním uzav- 
řením porodnice z důvodu rekonstrukce.

A která jména volili rodiče pro své potom-
ky nejčastěji? Opět převládala tradiční česká: 
u chlapců vedl Jan, Marek a Jakub, u dívek 
pak Ema, Eliška a Sofie. Stále více rodičů však 
svým dětem vybírá i jména neobvyklá; loni tak 
porodníci pomáhali na svět malému Spartako-
vi, Kevinovi, Mikeovi či Collete.� (red)

Zastupitelé se sejdou
ve středu 25. února

První letošní zasedání Zastupitelstva města 
Šternberka se uskuteční ve středu 25. února, 
a to od 15 hodin v prostorách sálu Expozice 
času na adrese ČSA 19. Další jednání jsou pak 
naplánována na 8. duben, 17. červen, 16. září 
a 9. prosinec. Všechna zasedání jsou přístupná 
široké veřejnosti.� (red)

Město stále půjčuje
nádoby na bioodpad

Občané, kteří mají zájem o speciální biopo-
pelnici na třídění odpadu, si ji stále mohou 
od města Šternberka bezplatně zapůjčit. Tyto 
nádoby o objemu 240 litrů město poskytuje 
jak rodinným domům, tak i bytovým domům  
v centru Šternberka; žadatelé však musí mít 
pro kontejner dostatečný prostor, protože jej 
nelze umístit na veřejné prostranství. Do bio- 
popelnice patří tráva, listí, zemina, skořápky 
ořechů a vajec, květiny, zbytky ovoce apod.

Svoz bioodpadu zahájilo město Šternberk 
loni v dubnu; přes zimu se popelnice vyváží 
vždy jednou za měsíc, v sezoně pak jednou 
za dva týdny. Bioodpad končí na komunitní 
kompostárně, která byla vybudována již v roce 
2011. Pro bližší informace se můžete obrátit na 
pracovnici Městského úřadu Šternberk Lenku 
Čoukovou, e-mail: coukova@sternberk.cz, tel. 
číslo 585 086 565.� (red)

Foto: Nemocnice Šternberk

Zápis dětí pro školní rok 2015/2016 se konal 16. ledna 2015 na všech třech základních školách ve Šternberku: ZŠ Svatoplukova, ZŠ Dr. Hrubého a 
ZŠ náměstí Svobody. K zápisu přišlo celkem 219 dětí; předpokládá se, že v září usedne do školních lavic pravděpodobně 174 prvňáčků. V loňském 
roce se zápisu zúčastnilo 223 dětí, předloni jich bylo 214.� (red)

Chcete se setkat s mládětem rysa?
Jedinečnou šanci máte 2. února

Setkat se tváří v tvář s živým rysem. Takovou 
možnost budou mít návštěvníci besedy, která 
se uskuteční 2. února 2015 v 18 hodin v jídelně 
Střední odborné školy lesnické a strojírenské 
Šternberk na ulici Opavská 8.

Hlavní hvězdou akce bude osmiměsíční 
rysí koucourek Blondýn. Kotě mělo od naro-
zení nelehký osud. Jeho matku postihly při 

porodu zdravotní problémy a ze tří potomků 
se podařilo zachránit jediného. „Díky tomu, 
že byl Blondýn od třetího dne v lidské péči, 
je takzvaně kontaktní. Nevadí mu společnost 
lidí, naopak je za ni rád a užívá si ji,“ řekl jeden 
z organizátorů besedy Jiří Beneš.

Zájemci si budou moci toto jinak plaché 
zvíře pohladit nebo se s ním vyfotit.� (red)

ZŠ Svatoplukova ZŠ Dr. Hrubého ZŠ náměstí Svobody
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Výběr nejdůležitějších událostí
ve Šternberku v roce 2014

Stalo se ve Šternberku

LEDEN: Šternberk měl k 1. lednu 13 629 oby-
vatel. Prvním šternberským miminkem roku 
2014 narozeným ve šternberské porodnici se 
stal chlapec Denis Ziegelheim, který přišel 
na svět 3. ledna. Městská kulturní zařízení 
začala prodávat certifikáty na stropní kachle  
z Městského klubu. Zelenou budku poškodil 
neznámý vandal a přetřel ji na růžovo.
ÚNOR: Zastupitelé odsouhlasili rekonstrukci 
ulic Masarykova a Krampolova; jednali také o 
nabídce ke koupi zimního stadionu za 9,5 mili- 
onu korun, nákup však neschválili. Starosta 
Stanislav Orság převzal od zástupců minister-
stva vnitra stříbrné ocenění za kvalitu a inovaci 
ve veřejné správě. Po sedmnácti letech dostalo 
město nový územní plán.
BŘEZEN: Tělocvičná jednota Sokol Šternberk 
si připomněla 90. výročí od svého založení. 
Město získalo Zlatý erb za 2. místo v soutěži  
o nejlepší web obce v Olomouckém kraji.
DUBEN: Z důvodu plánované rekonstrukce 
došlo 1. dubna k uzavření Městského klubu 
a začala tak nejrozsáhlejší přestavba budovy  
v její historii; zároveň se jednalo o největší in-
vestici města v roce 2014 (50 milionů korun). 
Hasiči převzali od města dar: osvětlovací ba-
lon, který využívají v mimořádných situacích. 
KVĚTEN: Ve městě byla zřízena poradna 
pro občany starší 50 let, která nabízí po-
moc v nepříznivé životní situaci. Harmonie 
Šternberk získala od Olomouckého kraje cenu 
za výjimečný počin v oblasti kultury. V sobotu 
10. května odstartovala na Hlavním náměstí 
další sezona Venkovských trhů Šternberk.
ČERVEN: O víkendu 7. a 8. června město 
hostilo 34. ročník mistrovství Evropy v závo-
dech automobilů do vrchu. Již po šesté si se 
slavnou tratí Ecce Homo nejlépe poradil Ital 
Simone Faggioli. Byl zahájen provoz zrekon-
struovaného městského koupaliště a otevřena 
cyklostezka Hvězdná, která spojila Šternberk  
s Olomoucí. Dívkou roku 2014 se stala patnác-
tiletá Dominika Handlová ze Šternberka.
ČERVENEC: Na hradě se konalo baletní 
představení Romeo a Julie i hudební festival 

Šternberský kopec. Město zprovoznilo tzv. 
odlehčovací službu pro seniory a zdravotně 
postižené. Nemocnice Šternberk se pustila 
do rekonstrukce porodnice a zastavila příjem  
k porodům. Začala oprava ulice U Horní 
brány a dlouho očekávaná rekonstrukce ulic 
Masarykova a Krampolova.
SRPEN: V polovině měsíce byla maminkám 
opět otevřena porodnice. V Tyršových sadech 
vyrostl workout park nejen pro mladé spor-
tovce. Obyvatelé města jako jedni z prvních 
v republice dostali k dispozici kontejnery na 
použitý potravinářský olej.
ZÁŘÍ: Do prvních tříd základních škol nas-
toupilo celkem 185 dětí. 25. září byla zahájena 
v Expozici času výstava O zločinech a trestech 
aneb Z Malého šternberského pitavalu. Město 
a areál společnosti Excalibur Army navštívil  
2. září premiér Bohuslav Sobotka.
ŘÍJEN: Ve dnech 10. a 11. října se konaly 
komunální volby. Stanislav Orság (ODS) byl 
zvolen starostou i pro nadcházející čtyři roky, 
post místostarostů obhájili Pavel Stonawský ze 
sdružení SNK a ANO 2011 a Michal Oborný 
(ČSSD). Rozdělení funkcí potvrdilo ustavující 
zastupitelstvo města, které se od komunálních 
voleb sešlo v novém složení poprvé 5. listopadu. 
Největší počet hlasů si ve volbách připsalo 
SNK a ANO 2011 před druhou ČSSD a třetí 
Otevřenou radnicí. Pěvecký sbor Šternberk osla- 
vil 40. výročí od svého založení.
LISTOPAD: Ve farním kostele zaznělo u pří- 
ležitosti Dnů rodu Šternberků slavné Mozar-
tovo Requiem. Volejbalistky Sokola vstoupily 
již po šesté do nejvyšší domácí extraligové 
soutěže. V souvislosti se střelbou na Uničovské 
ulici z 19. listopadu byla ve městě přijata 
mimořádná bezpečnostní opatření.
PROSINEC: Zastupitelé odsouhlasili snížení 
poplatku za odpady z 600 na 550 korun. Byla 
ukončena rozsáhlá rekonstrukce ulic Masaryk-
ova a Krampolova a U Horní brány. Na Jívavské 
a Olomoucké ulici započal zkušební provoz 
stacionárních radarů. Závěr roku oslavili oby-
vatelé města na Hlavním náměstí.� (red)

Kolik je Šternberanů?
Více než v roce 2013

Podle statistických údajů žije ve Šternberku k 
1. lednu 2015 celkem 13 658 obyvatel, z čehož 
je 93 cizinců s trvalým pobytem. Zatímco žen 
je 7033, muži jsou v menšině (6625).

K 1. lednu 2014 evidovalo město Štern-
berk 13 629 obyvatel, o rok dříve se tento údaj 
zastavil na čísle 13 681.� (red)

Březnové číslo Šternberských listů vychází 
v pondělí 2. března. Uzávěrka příjmu přís- 
pěvků od dopisovatelů je v pátek 13. února. 
Redakce si vyhrazuje právo krátit dodané 
příspěvky.� (alf)

Uzávěrka

•10. 2. 1783: dvorským reskriptem nařídil 
císař Josef II., aby na všech komorních a 
klášterních statcích byly robota a naturální 
poddanské povinnosti zrušeny a převedeny 
na peněžní plat
•z 15. na 16. 2. 1620: v hostinci zvaném 
Velký dům (dnes Expozice času) byl uby-
tován král Fridrich Falcký, který cestoval 
přes Šternberk do Vratislavi
•27. 2. 1946: ustavena Jednota divadelních 
ochotníků (do roku 1951)
•29. 2. 1956: učitel Josef Valíček ustanoven 
šternberským kronikářem (do roku 1974), 
po něm do roku 2005 Jiří Kočí

Nominujte osobnosti
na cenu města

Město Šternberk tímto vyhlašuje nominace na 
Cenu města Šternberka pro rok 2015, a to za 
významné dílo v oblasti umění, hudby, litera- 
tury, společenských a přírodních věd, sportu, 
výchovy a vzdělávání, techniky apod.

Nominace mohou podávat jak občané, tak 
orgány města Šternberka, organizace, spolky, 
sdružení a další subjekty. Bližší informace 
poskytne vedoucí oddělení personalistiky a 
vnějších vztahů Městského úřadu Šternberk 
Irena Černocká, a to osobně na adrese Horní 
náměstí 16, na tel. 585 086 307 nebo e-mailu 
cernocka@sternberk.cz.

Návrhy budou přijímány na podatelně 
městského úřadu či poštou na adresu: Město 
Šternberk, Horní náměstí 16, 785 01 Šternberk. 
Občané i organizace tak mohou učinit do  
30. června 2015 do 12:00, zalepená obálka musí 
být označena heslem „Cena města Šternberka 
2015“.� pokračování na straně 9

Jak si někteří čtenáři již možná všimli, v tomto 
vydání Šternberských listů chybí údaj o dárcích 
krve, kteří dosáhli na některou z medaií  
Dr. Janského – v prosinci 2014 totiž žádní ta-
koví dárci ze Šternberka nebyli. Pokud byste 
chtěli udělat něco pro svoje zdraví a hlavně 
pomoci zachránit lidský život, vydejte se do 
nemocnice v Olomouci, Přerově či Prostějově 
(přímo ve Šternberku se bohužel transfúzní 
stanice nenachází). 

„Dárci krve a plazmy se mohou stát zdraví 
lidé ve věku od 18 do 60 let. Zda je dárce 
způsobilý k odběru, posoudí zdravotnický pra-

covník přímo na odběrovém středisku. Den před 
odběrem by měl dárce hodně pít, nejíst tučná 
jídla a nepít alkohol, ráno může lehce posní-
dat,“ informuje tisková mluvčí Středomoravské 
nemocniční Radka Miloševská. „Každý dárce 
navíc získá pracovní volno s náhradou mzdy, 
proplacené jízdné, lékařské vyšetření, vitaminy  
od své zdravotní pojišťovny, občerstvení a od- 
počet ze základu daně z příjmu, a to za každý 
odběr dva tisíce korun,“ dodává mluvčí.

Aktuálně je nedostatek hlavně krevních 
skupin 0-, A- a B-, zdravotníci však uvítají i 
dárce se skupinou 0+, A+ či B+.� (red)

Zachraňte lidský život: darujte krev!
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Minulý měsíc skončil ve Šternberku pilotní pro-
jekt tzv. prostupného zaměstnávání, který má 
za cíl pomoci řešit situaci sociálně vyloučených 
spoluobčanů. Město v rámci tohoto projektu 
vytvořilo pracovní místa pro skupinu osmi lidí, 
kteří pomáhali při úklidu veřejných prostran-
ství, údržbě zeleně, v zimě odklízeli sníh apod. 
Od února by všichni účastníci měli nastoupit 
do běžného zaměstnání u soukromého subjektu. 
Podrobnou reportáž redaktora internetového 
Deníku referendum Vojtěcha Pelikána přináší-
me na následujících řádcích.

Ve Šternberku se pokoušejí originálním způso-
bem řešit situaci sociálně vyloučených. Hledají 
svou vlastní cestu, jejich pokus určitě zasluhu-
je obdiv, ale zda uspějí, zatím nelze říct.

Šternberk je jedním z měst, kde v dubnu 
2014 spustili inspirativní pilotní program tak-
zvaného prostupného zaměstnávání, jenž má 
přispět k řešení místní dlouhodobé nezaměst-
nanosti. Program míří proti několika zakoře-
něným stereotypům.

Jedním z nich je názor, že sociálně vylou-
čeným lidem, mezi nimiž se vyskytuje mnoho 
Romů, prakticky nelze najít běžnou práci. Ane-
bo že zvrácení neuspokojivé situace je v první 
řadě otázkou velkých grantových investic.

Jedné sychravé prosincové středy jsem se 
vydal autobusem z Brna zjistit, jak to vypa-
dá přímo na místě. „V Agentuře pro sociální 
začleňování se o prostupném zaměstnávání 
mluví už delší dobu. Za ten čas jsme dospěli 
ke zkušenosti, že standardní nástroje aktivní 
politiky zaměstnanosti, které využívají úřady 
práce, fungují v prostředí sociálního vyloučení 
jen velmi omezeně,“ vrací se k východiskům 
programu Prostupné zaměstnávání v Olo-
mouckém kraji Martin Navrátil, lokální koor-
dinátor vládní Agentury pro sociální začleňo-

vání, který za jeho zrodem do značné míry sto-
jí. „Rozhodli jsme se proto vyzkoušet nástroje, 
jež jsou přímo promýšleny s ohledem na lidi 
dlouhodobě znevýhodněné – zadlužené, s níz-
kou kvalifikací, ohrožené ztrátou bydlení nebo 
exekucemi,“ vysvětluje Navrátil. Program chce 
například nezaměstnaným nabídnout nejen 
důstojnou práci, ale také asistenci sociálních 
služeb, které jim pomohou individuálně řešit 
problémy, s nimiž se nevyhnutelně potkají 
– například s potřebou hlídat děti či s nutností 
splácet dluhy.

Nápad zkusit zlepšit – mnohdy na první 
pohled bezvýchodnou – situaci společensky 
znevýhodněných obyvatel programem, kte-
rý by jim umožnil ujít krok za krokem cestu 
od závislosti na sociálních dávkách po běžné 

zaměstnání, se již zkouší na několika mís-
tech po celé republice. Koncept, s nímž přišel 
Navrátil do Šternberka, však v řadě ohledů 
vyčnívá: snaží se sloučit dosud náhodně použí-
vané nástroje státní politiky zaměstnanosti do 
jednoho celku, vychází z dlouholetých terén-
ních zkušeností agentury s řešením sociálního 
vyloučení a staví na těsném partnerství míst-
ních klíčových aktérů – občanských organiza-
cí, obce či úřadu práce.

Projekt, do kterého se kromě Šternberka 
a sousedního Moravského Berouna zapojilo i 
město Hranice a několik obcí na Jesenicku, má 
přiznaně kutilské rysy. Pracuje s „tím, co je“ – se  
stávajícími postupy, jež mají zaměstnavatele 
motivovat k nabírání různě znevýhodněných 
skupin, jako jsou absolventi, lidé předdůcho-
dového věku nebo právě dlouhodobě neza-
městnaní. Kombinací a doplněním již zavede-
ných nástrojů se snaží ukázat, že úspěch nemu-
sí zdaleka záviset jen na objemu vložených 
prostředků, ale i na chuti domluvit se a hledat 
společně cesty, jak situaci v obci řešit.

Hlavně ať je práce
Na městském úřadu nás vítá tisková mluvčí 
Irena Černocká. Spolu s ní přišli na setkání i 
dva z deseti šternberských účastníků progra-
mu (celkem jich je v regionu zapojeno šedesát) 
– Růžena a Dušan Gáborovi.

Paní Gáborová pracovala naposledy před 
dvěma lety, její synovec přišel o místo brusiče 
ve slévárnách o rok dříve. Oba jsou Romové, 
stejně jako další dva členové pracovního týmu. 
Na rozhovor s námi si odskočili od povinností 
na okraji města, které provádějí v rámci tak-
zvaných veřejně prospěšných prací. „Dneska 
pálíme, tak je teplo,“ libují si. Jinak hlavně 
uklízejí chodníky, shrnují listí anebo – jako 
před Vánocemi – stavějí stánky na náměstí.

„Není sníh, tak se uklízí,“ lakonicky hod-
notí dnešní činnost jejich mistr Pavel Dobrý, 
skromně působící muž středního věku. Podob-
né skupiny vede už osm let a za tu dobu spolu-
pracoval s více než stovkou nezaměstnaných. 
„Pracují dobře a rádi, i když to je jen na půl 
roku (6–12 měsíců, pozn. red.). Nemám s nimi 
špatnou zkušenost,“ chválí si aktuální partu.

I z průběhu krátkého setkání lze vyvodit, 
že pan Dobrý má u pracovníků respekt – snad 
proto, že nejen dohlíží, ale i sám přidává ruku 
k dílu, snad proto, že byl kdysi také nezaměst-
naný a právě na „vépépéčkách“ začínal. Nyněj-
ší pracovník města je živoucím důkazem, že 
získat stálé místo lze.

Gáborovi i jejich kolegové jsou do pro-
stupného zaměstnávání zapojeni již osmým 
měsícem. Z řad klientů sociálních služeb je do 
programu vybral úřad práce společně s míst-
ními občanskými organizacemi. Podmínkou 
účasti byl především skutečný zájem – volba 
díky tomu padla na ty dlouhodobě nezaměst-
nané, kteří neztratili motivaci.

První tři měsíce strávili na takzvaných 
APP: aktivizační pracovní příležitosti jsou no-
vým nástrojem, který úřady práce testují od 
letošního roku. Navazují na podobu veřejné 
služby před rokem 2012, než ji tehdejší ministr 
Jaromír Drábek přeměnil do podoby, kterou 
pak zakázal Ústavní soud.

Je to jakási „práce na zkoušku“, kdy si k 
dávkám můžete přivydělat až pár tisícikorun 
za čtyřicet hodin „brigády“ měsíčně. Po této 
zkušenosti nastoupili nezaměstnaní na půl 
roku na veřejně prospěšné práce, za které už 
dostávají klasickou, byť minimální mzdu.

Tento měsíc začíná třetí, nejnáročnější 
fáze – všichni by měli nastoupit do běžného 
zaměstnání u soukromého subjektu. Místo 
bude první rok dotované, posléze už ale ne. 
„Snad se jim podaří něco nám najít. Je docela 
jedno co – hlavně, ať je práce,“ shodují se oba 
Gáborovi.� pokračování příště

� Vojtěch Pelikán

Dokončení článku najdete v březnovém vydá-
ní novin. Text pod názvem Šternberský pokus 
nabídnout nezaměstnaným cestu z nouze je 
převzat z webových stránek denikreferendum.cz.

Foto: Vojtěch Pelikán

Hlavně ať je práce. Projekt pomáhá nezaměstnaným
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Ve středu 18. února 2015 proběhne v horním 
sále Expozice času beseda s novinářem, fo-
tografem a komentátorem Martinem Strakou. 
Tohoto motoristického žurnalistu můžete znát 
nejen z komentování závodů na okruzích nebo 
přímo 24 Le Mans, ale třeba i jako pracovníka 
Českého rozhlasu Ostrava. Začátek akce je na-
plánován na 18 hodin.

Straka je také známým fotografem; před 
časem vydal publikaci s názvem Když fotore-
portér musí. A právě focením se zabývá také 
v rámci týmu Bonver Dakar Project. Nejen o 
této práci bude Martin Straka ve Šternberku 
mluvit. Posluchačům povypráví také o účasti 
na nejtěžší rally světa, o Dakaru.

Přijďte si poslechnout zajímavé zážitky  
z cest, dozvědět se, jak vznikala kniha plná 
originálních snímků, nebo se zeptat, jaká byla 
Strakova setkání s největšími závodníky světa.

Vstup na besedu je zdarma, k dispo-
zici bude občerstvení. Na akci zve AMK Ecce 
Homo Šternberk, a to v rámci oslav 110. výročí 
trati Ecce Homo a 35. ročníku Mistrovství Ev-
ropy v závodech automobilů do vrchu.� (mil)

AMK Ecce Homo pořádá besedu s Martinem Strakou

Majitelé psů, přijďte 
si vyzvednout sáčky

Ještě stále si mohou majitelé psů vyzvednout 
sáčky na psí exkrementy, a to na pokladně 
městského úřadu na Opavské 1. Držitelé jed-
noho psa obdrží 350 sáčků, držitelé dvou psů 
dostanou 700 sáčků, na majitele tří zvířat čeká 
1050 sáčků. Podmínkou pro jejich vydání je 
uhradit poplatek za psa na letošní rok. Kdo 
provede platbu jiným způsobem než hotově 
na pokladně městského úřadu, ten si zde sáčky 
může také vyzvednout. Otevřeno je v pondělí 
a ve středu od 8:00 do 11:30 a od 12:30 do 
17:00, v úterý a ve čtvrtek od 8:00 do 11:30 a 
od 12:30 do 14:30.

Zároveň tak z města zmizí speciální od-
padkové koše na psí exkrementy se schránkou 
na papírové sáčky a postupně je nahradí uni-
verzální odpadkové koše. Děkujeme, že po 
svém pejskovi uklízíte!� (red)

Bioodpad se sváží
jednou za 14 dní

Svoz bioodpadu bude od března letošního 
roku probíhat vždy jednou za 14 dní, výjimku 
tvoří tento měsíc, kdy se svoz uskuteční pouze 
jednou, a to ve středu 11. února.

Plánovací kalendář svozu komunálního 
odpadu, bioodpadu a také jarních velkoobje-
mových odpadů byl občanům minulý měsíc 
doručen do schránek. S případnými dotazy 
se lze obrátit na pracovnici Městského úřadu 
Šternberk Lenku Čoukovou, tel. 585 086 565, 
e-mail: coukova@sternberk.cz.� (red)

Dekubity neboli proleženiny jsou vážným 
problémem všech ležících či špatně mobil- 
ních pacientů. Nemocnice Šternberk se pro-
to dlouhodobě zaměřuje na prevenci jejich 
vzniku, nedávno se také připojila k mezi- 
národní kampani Stop dekubitům.

Dekubity vznikají v podstatě samovolně, 
tlakem tíhy vlastního těla proti kosti, jejich 
léčba však bývá komplikovaná a často i zdlou-
havá. Cílem kampaně je tak vzdělávat v této 
oblasti zdravotníky, ale také poučit laickou 
veřejnost.

„Evropské statistiky a průzkumy ukazují, 
že dekubity jsou běžně se vyskytujícím jevem 
u dvaceti až třiceti procent hospitalizovaných 
pacientů. Problematika se ale hluboce dotýká 
i těch, kteří pečují o své blízké příbuzné 
doma,“ vysvětluje náměstkyně ředitele pro 
nelékařskou zdravotní péči Středomoravské 
nemocniční Marie Jouklová s tím, že v rámci 

prevence dekubitů a moderního hojení ran se 
v České republice nově osvědčila silikonová 
vícevrstevná krytí.

Nemocnice také z vlastních zdrojů pořídila 
speciální tablety s technologií, která umožňuje 
přesnou fotodokumentaci a následné vyhod-
nocení i diagnostiku dekubitů.� (stn)

Nemocnice bojuje proti dekubitům

Foto: René Stejskal

dokončení ze strany 1
Bezpečnost dopravy a chodců je naším hlavním 
úkolem, a proto budeme investovat i do lokality 
pod Základní školou Svatoplukova.

Dobrou zprávou je také to, že cena vod-
ného a stočného se nebude zvyšovat a společně 
s vedením Vodohospodářské společnosti Sitka,  
s. r. o. budeme ceny držet na co možná nejnižších 
úrovních. Podmínkou je samozřejmě zajištění 
dodávek velmi kvalitní pitné vody a zlepšování 
efektivnosti likvidace vod odpadních.

Koncem ledna tohoto roku proběhly nomi-

nace na složení osadních výborů a již nyní, s bu- 
doucími členy těchto „prodloužených rukou“ 
zastupitelstva, připravujeme některé akce, např. 
rekonstrukci topení a výměnu oken v kulturním 
domě v Dalově, drobné opravy místních cest a 
chodníků nebo zkvalitnění péče o zeleň.

Těším se na setkání s vámi mimo jiné u pří- 
ležitosti pořádání tradičních a oblíbených Ven- 
kovských trhů Šternberk; začínáme 4. dubna.

S přáním krásných dnů
� Ing. Pavel Stonawský,
� místostarosta města Šternberka

Úvodník místostarosty Stonawského
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Šternberští hasiči získají nové 
signalizační zařízení, přispěl i kraj

Nové bezdrátové signalizační zařízení, které 
pomůže zabezpečit výjezdy požárních vozidel 
ze šternberské stanice na náměstí Svobody, 
budou mít hasiči k dispozici již tento rok. Olo-
moucký kraj poskytl městu Šternberk na tyto 
účely částku 150 tisíc korun; peníze se použijí 
na vyprojektování, dodávku a montáž celého 
zařízení. Jeho instalace zde je velmi potřebná, 
a to kvůli zajištění dopravní bezpečnosti. 
Hasičská zbrojnice se navíc nachází v blízkosti 
dvou základních škol.

„Město k tomuto řešení přistoupilo na 
základě podnětu hasičů, kteří opakovaně upo- 
zorňovali na možná dopravní a bezpečnostní 
rizika při výjezdu svých vozidel z objektu,“ 

řekl k projektu starosta Stanislav Orság. Jedno 
návěstidlo bude umístěno na sloupu veřejného 
osvětlení, druhé na stožáru na chodníku. 
Řídicí jednotka se pak bude nacházet přímo  
v budově hasičské zbrojnice a v případě výjez-
du hasičů bude spínat signalizaci. Ovládání  
zajistí bezdrátový systém s možností napo-
jení na výjezdovou technologii hasičského 
záchranného sboru.

Celé zařízení bude uvedeno do provozu 
nejpozději do konce srpna letošního roku.

Na tomto projektu spolupracuje město 
Šternberk společně s Olomouckým krajem a 
Hasičským záchranným sborem Olomouc- 
kého kraje, požární stanicí Šternberk.� (red)

V Dalově to bude žít
také v tomto roce

Zapsaný spolek Dalov pro život funguje v této 
místní části Šternberka již několik let a jeho 
posláním je mimo jiné pořádání kulturních, 
společenských a sportovních akcí, které mají 
zpestřit život zájemcům nejen z řad místních 
obyvatel, ale i lidí z blízkého okolí. Také letos 
připravil spolek řadu akcí, z nichž některé mají 
už stálé místo v celoročním harmonogramu.

V únoru se bude konat společenský večer  
v podobě spolkového plesu, a to v sobotu  
28. 2. – více informací obsahuje článek na str. 8. 
Dalovské jarní slavnosti proběhnou tradičně 
ve dvou dnech: stavění máje (1. 5.) a kácení 
máje (30. 5.). Začátek prázdnin bude patřit 
zábavně sportovnímu odpoledni Pohádkový 
les (4. 7.), které je určeno rodinám s dětmi; 
naopak konec prázdnin je už neodmyslitelně 
spjatý s akcí Western Dalov (22. 8.), která si 
během své existence získala velkou přízeň.

Podzimní Dalov se pak ponese v duchu 
sportovního vyžití: chystá se totiž další ročník 
běžeckého závodu Dalovský čtvrtmaraton 
(20. 9.). Dalovské štrúdlobraní (26. 9.) jako 
soutěž o nejlepší štrúdl a následné posezení  
s cimbálovkou má rovněž svoje pevné místo  
v kalendáři akcí.

V adventním čase bude připravený Advent 
v Dalově (5.–6. 12.) spojený s vystoupením 
místního ochotnického spolku, mikulášskou 
besídkou, rozsvěcením vánočního stromu a 
posezením pro seniory. Podrobné informace 
najdete na www.dalovprozivot.cz.� (dal)

Víte, jak na úřadě přihlásit a odhlásit ojeté osobní auto z ČR?
Od 1. ledna 2015 vešla v platnost novela zákona 
o podmínkách provozu vozidel na pozemních 
komunikacích (č. 56/2001 Sb.). Přinášíme vám 
proto informace, jak správně postupovat při 
přihlášení či odhlášení ojetého vozu z České 
republiky.

Jedna žádost, jeden úřad: Změnu provozo-
vatele auta v registru vyřídíte na úřadě, který je 
místně příslušný z pohledu prodáva-
jícího. Jako prodávající a kupu-
jící podáváte na úřad jen jednu 
společnou žádost; formulář je ke 
stažení na www.mdcr.cz nebo 
na webech samospráv. Na úřad 
můžete přijít společně nebo pouze 
jeden z vás. Nepřítomný však musí zmocnit 
plnou mocí s úředně ověřeným podpisem toho, 
kdo na úřad půjde (v případě podání žádosti 
elektronickou formou stačí ověřený elektro- 
nický podpis). Ověření je nejsnazší získat na 
CzechPointu. K vyřízení celé věci lze zmocnit 
i třetí osobu.

Nezbytné doklady a dokumenty: 
• občanský průkaz či jiný doklad totožnosti 
(doklad o pobytu – pouze pro cizince)

• žádost o změnu vlastníka nebo provozovatele 
vozidla v registru silničních vozidel
• doklady k vozidlu (technický průkaz a 
osvědčení o registraci vozidla)
• doklad o pojištění vozidla (tzv. zelená karta)
• protokol o evidenční kontrole silničního 
vozidla

Pozor na polopřevody: Jestliže vlastníte auto, 
které je v Centrálním registru vozidel pouze 
odhlášeno předchozím provozovatelem, mu- 
síte podat na úřad do 30. června 2015 žádost 
o zápis vlastníka a provozovatele do registru 
silničních vozidel. Pokud žádost nepodáte, 
vozidlo administrativně zanikne a už nepůjde 
přihlásit.

K žádosti se dokládá: občanský průkaz 
či jiný doklad totožnosti, doklady k vozidlu 
(technický průkaz a osvědčení o registraci vo- 

zidla), doklad o pojištění, protokol o evidenční 
kontrole, doklad o platné technické prohlídce,
popř. plná moc s ověřeným podpisem, pokud 
se neúčastníte vyřizování osobně.

Nahlášení dočasně vyřazeného vozidla: 
Pokud vlastníte auto, které bylo dočasně 
vyřazeno z provozu před 30. červnem 2013 

(je v depozitu), musíte přijít do konce 
roku 2015 na úřad a sdělit, kde vozidlo 
je a jaký je účel jeho využití. Pokud ter-
mín nestihnete, vůz administrativně 
zanikne a už nepůjde přihlásit. V poz- 
dějších případech dočasného vyřazení 

(po polovině roku 2013) máte rovněž 
povinnost nahlásit údaje o vozidlu, avšak 

nehrozí administrativní zánik auta, nýbrž 
finanční sankce.

Máte-li vozidlo odhlášené předchozím 
provozovatelem a zároveň dočasně vyřazené 
z provozu, musíte podat na úřad žádost v kratší 
z obou lhůt – do 30. června 2015. Rozhodu-
jící je skutečnost, že úřad nezná vlastníka (viz 
polopřevody).

Další informace o změnách v převodech 
a přihlašování silničních vozidel naleznete na 
webových stránkách www.mdcr.cz.� (red)

Město Šternberk se společně s dalšími městy 
prezentovalo v expozici Olomouckého kraje na 
veletrhu cestovního ruchu Regiontour v Brně. 
Mezinárodní veletrh turistických možností  
v regionech se konal od čtvrtka 15. do neděle 
18. ledna 2015 na brněnském výstavišti v pa-
vilonu P. Jako hlavní atraktivita Šternberka se 
představily závody na trati Ecce Homo, stálá 
výstava Expozice času a šternberské památky. 

Obsluhu stánku zajišťovali zaměstnanci 
Městského informačního centra, MAS Štern- 
bersko a Státního hradu Šternberk.� (red)

Město se představilo na veletrhu v Brně
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Šternberské stíny: svačinka v obchodě i podvodní prodejci
POŠKODIL A UKRADL PLECH. Nemilého 
překvapení se dočkal 20. prosince 2014 ma-
jitel domku v jedné boční ulici. Než se vrátil  
z krátké podvečerní procházky se psem, někdo 
odtrhl podokenní plech i s ozdobnou mříží a 
s touto „surovinou“ pak utekl. Projevy vanda- 
lismu lidé vnímají velmi negativně. Pokud jste 
svědky podobného poškozování nebo krádeže, 
ihned kontaktujte policii!

ŠPATNÝ SILVESTR. Hlídku městské policie 
přivolala seniorka, která přišla navštívit svoji 
známou na Silvestra dopoledne na Nádražní 
ulici. Našla ji ležící na zemi; žena si stěžovala 
na bolesti hlavy, přitom však nebylo jasné, 
co se stalo, dotyčná již dále nekomunikovala. 
Strážníci situaci prověřili a přivolali lékařskou 
pomoc.

PRVNÍ VÝJEZD PRVNÍHO. Na Nový rok 
po třetí hodině odpoledne zasahovali hasiči u 
hořícího kontejneru v sousedství areálu psy-
chiatrické léčebny. Jakým způsobem k požáru 
došlo, to se zjistit nepodařilo. Každopádně 
díky včasnému zákroku hasičů kovový kon-
tejner přežil bez vážné újmy a sousední, plas-
tový, zůstal ohněm nedotčen.

ZAVDAL SI BEZE STUDU. Na svačinku 
do jednoho supermarketu ve Šternberku 
vyrazil 9. ledna jedenačtyřicetiletý muž ze 
Štěpánova. V prodejně si nabral sýr, salám a 
tlačenku a toto zapil taktéž „místní“ slivovicí 
z regálu. Samozřejmě neunikl pozornosti os-
trahy. Strážníci zjistili, že muž je naprosto 
bez prostředků, jeho protiprávní jednání tedy 
dořeší komise.

ASISTENTI ZASÁHLI. Asistenti prevence 
kriminality denně pomáhají dohlížet na 
bezpečnost školáků při příchodu do škol i 
odpoledne, když se děti rozchází. Na Žižkově 
ulici byli 13. ledna odpoledne svědky toho, jak 
chlapec rozbil kamenem okno v přízemí jed-
noho z domů. Ze situace vyplynulo, že se po-
hádal s kamarádem, hodil po něm kamenem, 
ale omylem poškodil sklo. S tímto vysvětlením 

předali strážníci hocha jeho matce, která souh-
lasila s náhradou škody přímo majiteli nemo-
vitosti. S rozbitou hlavou by to bylo horší, ale 
to rodiče svému synovi jistě vysvětlili...

PŘIPOJIL SE NA OBECNÍ. Téhož dne asis-
tovali strážníci při odpojení nedovoleného 
odběru elektrické energie v Těšíkově. Kdosi 
se tam napojil na veřejné osvětlení a myslel si, 

že si toho nikdo nevšimne. Přípojku odstranili 
elektrikáři správce osvětlení.

ZAJISTILI BEZPEČNOST. Během své noční 
služby zjistila hlídka 15. ledna po půlnoci, že 
nedaleko Alberta byla odstraněna světelná rek-
lama a že z přívodního kabelu, který na místě 
zůstal, se občas jiskří. Správce areálu uvedl, že 
zařízení demontovala odborná firma. Strážníci 
místo zajistili páskou proti nedovolenému  
vstupu až do doby, než byla závada odstraněna 
a zařízení další den odpojeno. 

BYL PŘEKVAPENÝ! Muž, který je pracov-
níkem bezpečnostní služby v supermarketu, 
potkal 17. ledna před polednem na Labutí ulici 
náhodou muže, kterého si pamatoval z krádeže 
v prodejně. Zjistil ji ale až zpětně při prohlížení 
kamerového systému. Sedmačtyřicetiletý muž  
ze Šternberka se sice ke krádeži přiznal, ale 
škodu ve výši 200 korun neměl z čeho uhra-
dit, stejně jako pokutu. Případ bude dořešen 
přestupkovou komisí.

KRADLI SPOLEČNĚ. Krádež ve větším 
měřítku a společně spáchali v supermarketu 
Tesco dva více než sedmdesátiletí senioři  
z Uničovska. Odpoledne 20. ledna je sledovala 
ostraha prodejny, jak si dávají pod kabáty 
různé zboží a pak procházejí pokladnou, aniž 
by toto zboží zaplatili. Nejednalo se přitom o 
žádné životně důležité předměty nebo jindy 
oblíbený alkohol; muži měli u sebe například 

sadu barev nebo květinová semena. Strážník 
jim na místě uložil citelnou pokutu, se kterou 
oba souhlasili.

VŽDY PROVĚŘUJEME. 19. ledna dopoledne 
oznámil anonym, že vypustil do Sitky v oblasti 
nad bývalým divadlem blíže nespecifikované 
ropné látky. Hlídka městské policie toto ozná-
mení prověřila, ale žádné stopy znečišťujících 
látek zde nenašla, stejně tak ani oznamovatele.

POZOR NA NĚ! Stále se setkáváte s případy 
nabízení zdánlivě výhodnějších služeb, smluv, 
dodávek čehokoli a jiných „fint“? Případně 
máte pochybnosti o důvěryhodnosti osob, 
jež se vydávají za zaměstnance energetických  
společností a obtěžují vás? Pokud ano, kontak-
tujte strážníky přes linku 156. Takto například 
21. ledna volala žena ze sídliště na Uničovské 
ulici. Pochybné služby zde nabízeli dva mladíci 
z Prahy, přitom požadovali citlivé údaje.�
� strážník Ladislav Prášil,
� Městská policie Šternberk

KRIMI

Jak si motoristé překáží? V souvislosti se stavebními úpravami na Masarykově ulici nebylo možné 
parkovat na vozovce, neboť nebyla splněna podmínka zachování 3 metry širokého pruhu pro každý 
směr. Vždy je nutné využívat parkovací místa. Na Hlavním náměstí zase řidiči nerespektují časové 
omezení, které má umožnit bezproblémové zásobování. To platí i pro ostatní „zálivy“ v centru. 
Někteří šoféři odstaví vozidlo dlouhodobě tak, že pak ostatním motoristům zabírají zbytečně plo-
chu. Jistě by jim to došlo, kdyby autem alespoň občas jezdili...� (lp)
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Dalov v únoru pořádá
spolkový ples

Seriál / Svět financí a jak na něj

Následující série článků se bude zabývat prob-
lematikou investování. Tématem prvního dílu je  
finanční trh.
Finanční trh je systém institucí a instrumentů, 
zabezpečující pohyb peněz a kapitálu ve 
všech jeho formách mezi různými ekonomic- 
kými subjekty, a to na základě poptávky a 
nabídky. Poptávka na finančním trhu má pro 
pořizovaný kapitál tři kritéria: riziko, likvi- 
dita a výnosnost. Tato tři kritéria jsou roz- 
hodující pro umístění finančních prostředků 
na finančním trhu.

Finanční trh lze rozdělit na primární 
(deficitní subjekty emitují různé druhy krátko-

dobých nebo dlouhodobých cenných papírů 
a přebytkové subjekty investují své finanční 
prostředky do těchto cenných papírů – odtud 
název: emitované cenné papíry – „primární“ 
cenné papíry) a zprostředkovatelský (existuje 
třetí subjekt – zprostředkovatel, který přesun 
zajišťuje).
Rozdělení finančního trhu:
Finanční trh lze rovněž dělit na peněžní a ka-
pitálový trh. Především na kapitálový trh a 
možnosti investování budou zaměřeny další 
díly seriálu.

Na finanční trh v České republice dohlíží 
Česká národní banka. Účastníkem finančního 
trhu je většina velkých finančních ústavů jako 
například banky, pojišťovny, záložny, penzijní 
společnosti, investiční společnosti, leasingové 
společnosti a další.
(Zdroj: Wikipedie)� Emil Doseděl

Díl jedenáctý: 
Investování, část I.

Do Uničova přijede
Kolbaba i Horáček

Univerzita 3. věku nabízí kurz
Barokní architektura v Čechách

V litovelském turistickém informačním cen-
tru, které sídlí na náměstí v budově Záložny, 
bude od 16. února pro návštěvníky připravena 
výstava nazvaná Pidifrky. K vidění zde budou 
vtipné pohlednice zobrazující zajímavá místa 
České republiky. Pidifrky na sebe navazují a 
společně tak vytvářejí obrovskou mapu a svým 
způsobem i největší kreslený vtip na světě. 

Výstavu, vytvořenou ze soukromé sbírky 
rodiny Hejnovy, si můžete prohlédnout až do 
11. dubna, a to vždy od pondělí do pátku od 
8 do 17 hodin a v sobotu od 9 do 15 hodin. 
Vstupné je dobrovolné.� (kas)

Zapsaný spolek Dalov pro život zve všechny 
tanečníky (i „netanečníky“) na spolkový ples, 
který se bude konat v sobotu 28. února 2015 
od 20 hodin, a to v prostorách kulturního 
domu v Dalově. Na návštěvníky čeká bohatý 
program i tombola, k poslechu a tanci zahraje 
Duo Peva.

Vstupné je 80 Kč, lístky si lze objednat od 
13. února na tel. čísle 777 880 551.� (dal)

Také letos pořádají Městská kulturní zařízení 
Virtuální Univerzitu 3. věku (VU3V), která je 
určena všem zájemcům nad 50 let a držitelům 
průkazu ZTP. Šestidílný cyklus s názvem 
Barokní architektura v Čechách začíná ve 
čtvrtek 12. února 2015 v 10 hodin ve 2. patře 
Expozice času, další lekce se pak budou konat 
každých 14 dní na stejném místě. Přihlásit se 
mohou jak ti, kdo již nějaký kurz VU3V absol-
vovali, tak i noví zájemci.

A jaká bude náplň letního semestru? 
Účastníci poznají nejvýznamnější osobnosti 
barokní architektury, jejichž díla jsou k vidění 
v Čechách. Po úvodním představení barokního 
slohu, jeho stylů a nejznámějších zástupců 
se budou přednášky postupně věnovat dílům 
Carla Luraga, Jeana Baptisty Matheye, Jana 
Blažeje Santiniho a Kryštofa a Kiliána Ignáce 
Dientzenhoferových. Lektorem bude opět do-
cent Martin Pavlíček, který vedl již předchozí 
semestr o Michelangelovi.

Jednotlivé výukové hodiny probíhají for-
mou promítání přednášek na plátno; studenti 
následně rozšiřují své znalosti přes internet. Na 
konci semestru na ně čeká závěrečný test, po 
jehož úspěšném dokončení získají absolventi 

certifikát. Cena kurzu je 390 korun, přihlášky 
si lze vyzvednout v Expozici času na ČSA 19.

V minulosti se konaly tyto kurzy: Astrono- 
mie, Čínská medicína v naší zahrádce, Lid-
ské zdraví, Kouzelná geometrie, Etika jako 
východisko z krize společnosti a Michelangelo 
Buonarroti.

Garantem projektu VU3V je Provozně 
ekonomická fakulta České zemědělské uni-
verzity v Praze. Více informací se dozvíte na  
e-mailu program@mkzsternberk.cz nebo na 
telefonu 605 231 366.� (alf)

Státní Hrad Šternberk může považovat loňský 
rok za úspěšný. Navštívilo jej totiž o 7120 lidí 
více než v roce 2013. Šternberskou památku si 
loni prohlédlo celkem 54 299 turistů. Přitáhla 
je mimo jiné i prohlídková trasa obohacená o 
unikátní soubor Müllerových map ze sbírky 
soukromého sběratele či samostatná výstava 
papírových modelů hradů a zámků včetně ko-
mentovaných prohlídek.

Významnou akcí bylo i open air baletní 
představení Romeo a Julie v podání souboru 
Moravského divadla Olomouc s mezinárodní 
účastí sólistů, hudební festival Šternberský ko-
pec nebo muzikál Noc na Karlštejně.

Na hrady a zámky v Olomouckém kraji 
pod správou Národního památkového ústavu 
zavítalo v roce 2014 solidních 224 655 zájemců. 
Nejvíce jich přitáhl již tradičně Bouzov.� (red)

Na hrad zavítalo téměř 55 tisíc lidí
V Litovli vystavují

pohlednice plné vtipu

Uničovský kulturní kalendář v únoru nabídne 
besedu s cestovatelem, divadelní představení a 
komorní koncert, na březen jsou připraveny 
návštěvy Michala Horáčka nebo Divadla Járy 
Cimrmana. V prodeji jsou také vstupenky na 
dubnové vystoupení Anety Langerové.

O jednom z nejkrásnějších míst planety – 
ostrově Bali – bude ve středu 11. února hovořit 
cestovatel a fotograf Jiří Kolbaba. Ve čtvrtek 
19. února pak členové činohry Moravského 
divadla Olomouc sehrají komedii Michała 
Walczaka Amazonie, v níž se na pozadí part-
nerské krize mladých absolventů herectví 
střetnou dva odlišné přístupy k umělecké 
tvorbě. Posluchače pozve rovněž Kruh přátel 
hudby, a to v neděli 22. února na koncert Lob-
kowicz Tria. Houslista Jan Mráček, cellista 
Ivan Vokáč a klavírista Lukáš Klánský uvedou 
skladby Josefa Suka.

Známý pianista Petr Malásek se zpěváky 
Františkem Segradem, Lenkou Novou nebo 
Ruth Horáčkovou vystoupí ve středu 4. března 
společně s Michalem Horáčkem v jeho pořadu 
Na cestě 2015. Hlavní protagonista osloví 
posluchače nejen písněmi s vlastními texty, 
ale také vzpomínkami na třicet let spolupráce 
s muzikantem Petrem Hapkou či postřehy  
k aktuálním událostem ve světě.

� pokračování na straně 9
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Nominujte osobnosti na cenu města Charitativní sbírka
pomohla malé Adélce

Jubilanti si mohou vyzvednout formulář nejen na matrice
Sbor pro občanské záležitosti města Šternberka 
každý měsíc pravidelně navštěvuje občany 
města – jubilanty ve věku 80, 85, 90 až 100 a 
více let s blahopřáním k jejich výročí. 

Žádáme občany, kteří dosud nejsou v evi- 
denci, v roce 2015 dovrší výše uvedené jubi-
leum a mají zájem o osobní návštěvy členů 
Sboru pro občanské záležitosti spojené s gratu- 
lací a předáním dárkového balíčku, aby vy-
plnili formulář s názvem „Souhlas se zpra-
cováním osobních údajů pro účely blahopřání 
jubilantům“. Tento formulář je k dispozici na 

webových stránkách města www.sternberk.eu, 
na podatelně a na matrice Městského úřadu 
Šternberk na Opavské ulici 1 a dále v budově 
sociálních služeb na ulici Komenského (Dům 
s pečovatelskou službou). 

Výzva platí také pro zájemce z řad ob- 
čanů narozených v roce 1935.

Bližší informace získáte na matrice měst- 
ského úřadu, na Sociálních službách Šternberk 
nebo u předsedkyně sboru pro občanské zá- 
ležitosti Zdenky Chmelové, tel.: 585 086 552, 
e-mail: chmelova@sternberk.cz.� (red)budova úřadu na Opavské 1

Loni na Mikuláše se na náměstí ve Šternberku 
uskutečnila jedna charitativní akce na pod-
poru rodiny nemocné Adélky z Mladějovic. 
Díky všem dobrým lidem, kteří se této akce 
zúčastnili, se pro rodinu podařilo získat částku 
15 420 korun. Za tyto peníze může tatínek Pepa 
začít dělat autoškolu, něco zbylo i na „Ježíška“. 
Celý výtěžek z prodeje vánočního punče a 
perníčků jsme předaly této milé rodině a vězte, 
že jejich radost a dojetí bylo veliké. 

Děkujeme ještě jednou, protože bez vás, 
lidí s dobrým srdcem, by to nešlo!
� osm maminek ze Šternberka a okolí

dokončení ze strany 8
Ve čtvrtek 12. března se návštěvníci kinosálu 
přenesou do roku 1914 na začátek první 
světové války a budou svědky zasedání české 
nebeské komise, která hodlá národu vnu-
knout myšlenku samostatného státu. V rolích 
svatého Václava, praotce Čecha, Jana Amose 
Komenského a babičky Boženy Němcové vys-
toupí herci Divadla Járy Cimrmana. Na apríla 
pak do Uničova zavítá Aneta Langerová se 
svým turné Na radosti.

Vstupenky na všechna představení jsou 
k dostání v Městském informačním centru 
Uničova na Masarykově náměstí.� (mj)

Do Uničova přijede
Kolbaba i Horáček

Rádi bychom touto cestou poděkovali per-
sonálu šternberské nemocnice, konkrétně od- 
dělení interní JIP a rehabilitace. Dík patří 
celému kolektivu za péči, kterou poskytli naší 
mamince. Setkali jsme se s kvalitní lékařskou i 
ošetřovatelskou prací, empatickým přístupem 
a pochopením nejen k pacientům, ale i k jejich 
rodinným příslušníkům.

Zdravotnictví je obor, kde je velmi důležitý 
postoj pracovníků k pacientům, a my si velmi 
ceníme profesionality, pracovitosti, lidského 
přístupu, trpělivosti a ochoty, kterou personál 
projevil. 

Ještě jednou děkujeme celému kolektivu 
interní JIP a přejeme mnoho zdaru.

� Jana Pospíšilová s rodinou, Šternberk

Pracovníkům nemocnice patří velký dík

Děti v azylovém domě v Dalově
dostaly vytoužené vánoční dárky

Již tradiční charitativní akce s názvem Vánoční 
strom splněných přání, která má za cíl získat 
pro děti ubytované v azylovém domě Bydlení 
pro matky/otce s dětmi v tísni Dalov vánoční 
dárky, se konala loni v prosinci.

Rodiče, kteří se svými dětmi bydlí v tomto 
azylovém domě, se z různých důvodů nacházejí 
v nepříznivé životní situaci spojené i se ztrátou 
bydlení, a nezbývá jim tak dostatek finančních 
prostředků na nákup vánočních dárků pro své 
děti. Proto si malí obyvatelé azylového domu 
namalovali či napsali svá vánoční přání a 
vložili je do obálek. Tyto obálky pak pracov-
nice sociálních služeb pověsily na vánoční 
stromeček v Expozici času. Každý, kdo chtěl 
děti obdarovat, si mohl obálku ze stromu vyz-
vednout a dárek zakoupit.

Akce Vánoční strom splněných přání byla 
úspěšná: všechny děti dostaly vysněné dárky. 

Kromě těch osobních našly pod stromečkem i 
dárky společné – různé výtvarné potřeby. Děti 
tak mohou rozvíjet svoje umělecké schopnosti 
a dovednosti. 

U vánočního stromu byla také umístěna 
pokladnička na finanční dary, které azylový 
dům použije na nákup vybavení a hraček do 
herny. Díky štědrým dárcům našly letos pod 
vánočním stromečkem dárky i maminky. 

Velké poděkování proto patří všem, kteří  
se rozhodli udělat o Vánocích dětem i jejich 
maminkám radost, dárečky jim zakoupili nebo  
finančně přispěli k tomu, aby byly Vánoce 
pro děti skutečně tím nejkrásnějším a nej- 
kouzelnějším svátkem v roce.

Akci uspořádaly Sociální Služby Šternberk 
ve spolupráci s městem Šternberk a Městskými 
kulturními zařízeními. 
� pracovníci azylového domu v Dalově

dokončení ze strany 3
Návrh na ocenění musí obsahovat údaje o na-
vrhovateli (jméno, adresa, kontaktní telefon, 
e-mail) a dále údaje potřebné pro identifikaci 
nominované osoby – jméno, příjmení, bydliště 
nebo pracoviště, dále datum narození a rovněž 
charakteristiku přínosu pro město Šternberk. 

Nominované osobnosti na Cenu města 
Šternberka projedná a schválí zastupitelstvo 
na svém zasedání 16. září 2015, slavnostní akt 
předání cen pak proběhne v listopadu 2015.

Ceny města Šternberka mají již dlouhou 
tradici. Byly uděleny v letech 2002, 2004, 2007, 
2009, 2011 a 2013 a v současnosti se vyhlašují 
vždy jednou za dva roky. Zatím se počet jejich 
držitelů zastavil na čísle 36, letos na podzim se 
jejich řady znovu rozšíří.

V roce 2013 si Cenu města Šternberka 
odneslo těchto šest laureátů: JUDr. Radana 
Sedlářová, Marta Skřebská, dechový orchestr 
Harmonie Šternberk, Josef Jarma, Mgr. Petr 
Skyva a MUDr. Josef Ščudla.� (red)
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Úmrtí šternberských 
občanů

SPOLEČNOST

Narodili se ve Šternberku

Děti ze Šternberka narozené 
od 12. 12. 2014 do 16. 1. 2015:

Sebastian Rais, 23. 12. 2014, Šternberk
Julie Spíchalová, 29. 12. 2014, Šternberk
Ema Králová, 29. 12. 2014, Šternberk
Klára Petriščáková, 30. 12. 2014, Šternberk
Anna Marie Sláčalová, 8. 1. 2015, Šternberk
Kristýna Kakašová, 13. 1. 2015, Šternberk

Nejčastěji dávaná jména v tomto období: Lukáš, 
Martin, Matěj a Ema, Marie, Tereza.
Zajímavá jména: Chavier; Adriana, Brigita.
� Zdroj: Nemocnice Šternberk

Výzva Sboru pro občanské záležitosti: 
maminky narozených dětí (občanů Šternber- 
ka), přihlaste se na matriku na obřad Vítání 
občánků, tel.: 585 086 552. 

� Naši prosincoví jubilanti

98: Růžena Kopecká� 20. 12. 1916
92: Hedvika Dobrá� 30. 12. 1922
91: Milada Zbořilová� 9. 12. 1923

90: Drahomíra Zacpálková� 17. 12. 1924
85: Ludmila Havelková� 8. 12. 1929
� Všem jubilantům blahopřejeme!

Miroslav Novák	 1944	� 14. 12. 2014
František Hrubý	 1932	� 15. 12. 2014
Kateřina Troupová	 1925	� 16. 12. 2014
Josef Řemeslníček	 1923	� 17. 12. 2014
Celestina Tesařová	 1929	� 17. 12. 2014
Josef Šišma	 1933	� 18. 12. 2014
Josef Šafařík	 1951	� 21. 12. 2014
Růžena Suková	 1922	� 22. 12. 2014
Marie Vidlářová	 1941	�  5. 1. 2015
Božena Pitáková	 1926	�  6. 1. 2015
Zdeňka Takáčová	 1939	�  13. 1. 2015
Miloslav Berka	 1946	�  15. 1. 2015

Vážení čtenáři, přinášíme vám druhý díl nového 
seriálu s názvem Po stopách šternberského al-
tánu, který mapuje vznik a vývoj této unikátní 
stavby a zkoumá její historickou a také architek-
tonickou hodnotu. Objekt, který v současné době 
nemá využití, měl být loni zdemolován, zastupi-
telé však nakonec rozhodli jinak; stavba tedy 
stále stojí v Tyršových sadech. Autorkou textu je 
Mgr. Aneta Zlámalová, pracovnice Národního 
památkového ústavu v Olomouci.

Parková komise vyvíjela čilý ruch a potřebné 
finanční prostředky získávala z darů, sbírek, 
příjmů z koncertů a dalších akcí. V roce 1928 
se pro tento účel konala ve dvanácti městských 
okrscích sbírka, jejíž výnos činil 7 546,50 Kč. 
V témže roce již měl Šternberk z valné většiny 
dohotoven krásný městský park, kde si mohli 
odpočinout, pobavit se a občerstvit mladí i 
staří. Městská kapela v čele s šéfdirigentem 
Rudolfem Baschnym pořádala nedělní kon-
certy, z jejichž výnosu se v roce 1928 postavil 

hudební pavilon s pamětní deskou, informu-
jící budoucí generace o okolnostech vzniku 
parku. Dnes již neexistuje ani pavilon ani 
pamětní deska. V březnu roku 1931 přispěla 
místnímu sdružení na budování parku rovněž 
95letá měšťanka Therese Stubenvoll.

V pamětní knize se také dozvídáme, že se 
3. března roku 1931 dokončila stavba cukrárny 
– námi sledovaného altánu, Němci zvaná 
Trinkhalle – a parková komise ji pronajala 
cukráři Hansi Hoffmannovi s předpokladem 
užívání v letní sezoně, od 1. května do 30. září 
každého roku. Dle archivních materiálů se zde 
nesměl podávat alkohol, ale k dostání byly 
osvěžující nápoje, jako je ledová káva, limoná-
da, dále zmrzlina, pečivo či obložené chlebíčky. 
Slavnostní otevření altánu dne 23. května 1931 

doprovodil koncert železničářské kapely. Pro 
další výzdobu parku dodal architekt Friedrich 
Hermann Lange zdarma vázy a fontánu, stavi-
tel Moriz Helm zhotovil toalety.  Další infor-
mace k rozrůstání tzv. Stadtparku či přímo  
k samotné stavbě cukrárny se zatím nepodařilo 
naleznout, přestože autorka pátrala ve fondu 
města Šternberka ve Státním okresním archi-
vu v Olomouci, ve stavebním archivu města 
Šternberka či v dobovém tisku.

Samotný objekt altánu je situován do 
horní partie mírně svažitého terénu městského 
parku Tyršových sadů. Tato drobná zděná 
cihlová stavba, vystavěná s částečně kamenný-
mi a betonovými základy, je kryta plechovou 
jehlancovou střechou. Pohledově levou část 
stavby tvoří čtvercová místnost s přístupem 
do malého sklepa. Hlavní vstup do objektu au-
tor umístil na středovou osu západní fasády,  
a to skrze dvoukřídlé prosklené dveře s jedno- 
duchým ostěním, které v exteriéru chránila 
nůžková shrnovací mříž, opatřená pravdě- 
podobně tmavě zeleným nátěrem. Po stranách 
dveří architekt symetricky rozmístil nárožní 
čtvercová okna, dělená subtilními příčkami do 
osmi polí, přičemž se svým osazením téměř  
do plochy fasády šípovitým způsobem vyla-
mují z těla stavby, což kopíruje plastické pojetí 
fasády samotné.

Severní průčelí člení trojice totožně 
pojatých okenních otvorů. K jižní straně 
čtvercové místnosti přiléhá obdélná veranda  
s plochou střechou, nesenou jedním sloup-
kem. Oba prostory spojuje vchod, jenž byl 
zřejmě osazen subtilními prosklenými dveřmi, 
korespondujícími s dochovanými okny. Na 
přechodu verandy a místnosti vybíhá ze zadní 
fasády komolý komín. Dynamičnost architek-
tury podtrhuje průběžná korunní římsa, která 
se hladce vyklání šikmo z těla stavby.

� pokračování příště 
� Aneta Zlámalová, NPÚ Olomouc

Nový seriál: Po stopách
šternberského altánu

Díl druhý: Cukrárna 
otevřela na jaře 1931

Ve středu 7. ledna přivítali starosta města a 
předsedkyně Sboru pro občanské záležitosti 
prvního občánka města Šternberka letošního 
roku, narozeného ve šternberské porodnici. 
Chlapeček Sebastian přišel na svět 3. ledna, 
vážil 2600 gramů a měřil 49 centimetrů.

Informace o počtu dětí narozených loni  
v Nemocnici Šternberk i údaje o četnosti jmen 
naleznete v samostatném článku na straně 2.
� Foto: DS Foto Šternberk

První občánek města
roku 2015 je chlapec

Stavba cukrárny/altánu byla
dokončena 3. března 1931

a parková komise ji následně 
pronajala H. Hoffmannovi.
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Matematika pro všechny. Tak se jmenoval pro-
jekt, který měl za cíl zmodernizovat a zkva-
litnit výuku matematiky na druhém stupni 
základních škol a gymnáziích. Aby se tento 
cíl podařilo co nejlépe naplnit, vytvořili autoři 
projektu metodickou podporu pro učitele, kte-
rá se týkala vybraných tematických celků.

Vyučující společně se žáky používali nově 
vytvořené výukové materiály ve svých hodi-
nách: zaznamenávali jejich využití, psali hod-
nocení, postřehy a případně i chyby v daných 
příkladech.

Díky tomuto projektu a aktivitě matemati-
kářů získala Základní škola Svatoplukova nový 
datový projektor, interaktivní tabuli s výuko-
vým softwarem a notebook; to vše v celkové 
hodnotě 89 tisíc korun.

Celou akci Matematika pro všechny re-
alizovali pracovníci Přírodovědecké fakulty 
Univerzity Palackého v Olomouci, Gymnázia 
Jakuba Škody v Přerově a Výzkumného ústavu 

pedagogického v Praze. Dalšími partnery byli 
pedagogové několika gymnázií a základních 
škol, mezi nimi také čtyři vyučující matema-
tiky ZŠ Svatoplukova.

Projekt trval dva a půl roku a byl spolu-
financován Evropským sociálním fondem a 
státním rozpočtem České republiky.

� ZŠ Svatoplukova

Žáci i učitelé ze ZŠ Svatoplukova
pomohli zlepšit výuku matematiky

Tým ve složení Hana Martinková, Marie Zlá-
malová, Simona Sittařová, Karin Shumlyanská 
a Bára Michalcová získal první místo v soutěži 
reflektující 25 let znovusjednocení Německa, 
v níž se utkali jednotlivci i týmy studentů od 
čtrnácti do devatenácti let. Tento úspěch byl 
ještě korunován tím, že na třetím místě skon-
čila rovněž studentka Gymnázia Šternberk 
Veronika Hermanová. 

Všichni tito úspěšní soutěžící budou oce-
něni a čeká na ně i šestidenní výlet do Berlína, 
Drážďan a Lipska. Organizátoři soutěže jim 
zaplatí cestu, ubytování, MHD i vstupy do jed-
notlivých muzeí.� (gym)

Gymnazistky vyhrály
v mezinárodní soutěži

Školáci se zúčastnili Dne zručnosti
Na začátku loňského prosince se žáci základní 
školy Svatoplukova, Dr. Hrubého a nám. Svo-
body zúčastnili akce s názvem Den zručnosti, 
kterou v rámci projektu Podpora technického 
a přírodovědného vzdělávání v Olomouckém 
kraji uspořádala Střední průmyslová škola a 
Střední odborné učiliště Uničov. 

V poslední době klesá zájem žáků o stu-
dium technických oborů. Tento trend nerefle-

ktuje situaci na trhu práce, kde naopak přibývá 
pracovních příležitostí pro absolventy tech-
nických oborů. Mnoho velkých zaměstnavatelů 
v regionu se potýká s nedostatkem kvalifiko-
vaných pracovníků ve výrobě – a s tímto prob-
lémem se rozhodla SPŠ a SOU Uničov aktivně 
bojovat.

Učitelé tak pro zájemce připravili několik 
pracovišť strukturovaných podle specifických 
oborů. Oproti předchozím letům škola rozšířila 
nabídku studijních zaměření, nechyběly proto 
ani workshopy pro obory Průmyslová ekologie 
a Obchodní akademie.

Zájem o tuto akci mezi absolventy zák-
ladních škol roste: zatímco v roce 2013 se Dne 
zručnosti zúčastnilo 87 žáků z 16 základních 
škol, letos v Uničově přivítali 113 žáků ze stej- 
ného počtu škol.

Všem organizátorům patří poděkování, 
největší odměnou jim však jistě bude to, až 
se s účastníky Dne zručnosti setkají 1. září ve 
školních lavicích. � Lucie Chudá

Knihy v novém. Loni se na Gymnáziu Štern- 
berk rekonstruovalo několik tříd a také prostor 
pro knihovnu. Nezůstalo ale jenom u výmalby 
a položení koberce. Knihovna se díky posu-
vným dveřím propojila s počítačovou učebnou 
a dočkala se nových regálů, na kterých nyní 
spočívá všech cca 3000 svazků. Nyní probíhá 
jejich katalogizace; profesionální počítačový 
systém navíc umožní mnohem snazší a rych- 
lejší půjčování knih i vedení záznamů.

V letošním školním roce začalo gymnázi-

um také s obnovou knižního fondu; podařilo se 
nakoupit mnoho novinek pro studenty nižšího 
i vyššího gymnázia. Studenti a zaměstnanci 
školy mohou knihovnu navštívit třikrát týdně. 

Úspěšné zkoušky: Loni v listopadu se 
sedm gymnazistů rozhodlo zdolat francouzské 
zkoušky DELF A2. Konaly se na Slovanském 
gymnáziu v Olomouci a zkoušejícími byli 
rodilí mluvčí a francouzští lektoři. Všichni stu-
denti zkoušky úspěšně složili! Gratulace tedy 
míří k B. Furišové, T. Korenému, O. Kučerovi, 

A. Zatloukalové, A. Sklenářovi, J. Mádrovi a 
M. Drasalovi. 

Pomoc zvířatům: Na konci minulého roku 
proběhla na Gymnáziu Šternberk rychlosbírka 
potravin a materiálu, kterou vypsal olomoucký 
útulek. Ve škole tuto sbírku vyhlásila třída 
3.B. Sešla se tak hromada granulí, pamlsků, 
konzerv, misek, hraček, dek i přípravků proti 
parazitům. Veškeré věci škola předala útulku 
22. prosince, a to dokonce před kamerami ČT. 
Poděkování patří všem dárcům.� (gym)

Kam po základní škole? Tak se jmenovala 
akce pro budoucí studenty i rodiče, která se 
konala 21. ledna v prostorách Expozice času. 
Návštěvníci se na ní dozvěděli nejen informace 
o středních školách a učilištích, jež působí na 
Šternbersku nebo jsou snadno dopravně dos-
tupné, ale nechyběly ani údaje o trhu práce na 
Šternbersku.

Akce pomohla jak žákům 8. a 9. tříd zák-
ladních škol, tak i rodičům, ředitelům a výcho-
vným poradcům základních škol, zástupcům 
středních škol a učilišť i ostatním zájemcům. 
Ocenit ji mohli také ti, kteří např. z časových 
důvodů nestihli navštívit veletrh Scholaris 
v Olomouci nebo nerozhodnutí žáci, které 
mohla nasměrovat na tu správnou cestu jejich 
budoucí profesní dráhy.

A jaký byl program? Až do 13:30 probíhaly 
prezentace pro školy, následně přišel na řadu 
workshop s moderovanou diskuzí pro rodiče 
žáků a další veřejnost. Nakonec se ještě našel 
prostor pro individuální dotazy a konzultace.

Celá akce se uskutečnila v rámci projektu 
Zvyšování kvality ve vzdělávání ve správním 
obvodu ORP Šternberk a uspořádalo ji město 
Šternberk ve spolupráci s Univerzitou Palac- 
kého v Olomouci, MAS Šternbersko a základ-
ními školami ve Šternberku.� (red)

Která střední škola
je ta pravá? Děti už ví

Střípky ze života gymnázia: nová knihovna i dary pro útulek
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MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

ÚNOR 2015
program MKZ Šternberk na měsíc 

cestovatel Patrik Kotrba povypráví o své pěší pouti 
do Santiaga de Compostela ve Španělsku;  besedu 

s promítáním doprovodí hrou na kytaru, zpěvem a recitací

NEČEKANÁ SETKÁNÍ
manželé Josef a Liběna Beranovi ze Šternberka

promítnou svůj film „Nečekaná setkání” o zvířatech
českých lesů a podělí se o své zážitky a fotky z přírody

UNIVERZITA 3. VĚKU
šestidílný kurz „Barokní architektura v Čechách� je 

určen zájemcům nad 50 let a držitelům průkazu ZTP; 
přednášky promítány na plátno, přihlášky v Expozici času 

KRÁLOVSKÝ KARNEVAL
král Fridrich Falcký se opět vrací do Expozice času

a pořádá karneval pro děti; na programu jsou: soutěž
o NEJ masku, dílničky, facepainting, zábavné hry atd.

VESMÍR – NÁŠ DOMOV
vše, co jste chtěli vědět o vesmíru, ale neměli jste

se koho zeptat; přednáška  odhalí současné kosmo-
logické poznatky, bonus: zkoumání oblohy dalekohledem

O ZLOČINECH A TRESTECH
výstava mapuje historii raně novověkých zločinů

ve Šternberku, přináší konkrétní případy hříšníků a
také několik dobových materiálů i mučicích nástrojů

3. 2. v 18:00  

10. 2. v 17:00  

12. 2. v 10:00  

21. 2. v 15:00  

24. 2. v 17:00  

únor 2015

Expozice času, ČSA 19
vstupné: 50 Kč

Expozice času, ČSA 19
vstupné: zdarma

Expozice času, ČSA 19
zápisné: 390 Kč

Expozice času, ČSA 19
vstupné: 40 Kč

Expozice času, ČSA 19
vstupné: 50 Kč

Expozice času, ČSA 19
vstupné: 30 Kč

CESTA DO SANTIAGA

Městská kulturní zařízení,
příspěvková organizace

program@mkzsternberk.cz
tel. 605 231 366

www.mkzsternberk.cz
www.expozicecasu.cz

POZVÁNKY
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Výstava přibližuje
proměny naší vlasti

Ze srdce Evropy do Santiaga de Compostela. 
Až tam se vydal pěšky cestovatel Patrik Ko-
trba, který o své pouti povypráví v Expozici 
času v úterý 3. února 2015 od 18 hodin.

Sedm tisíc kilometrů dlouhá cesta z Čech 
až do světoznámého poutního místa Santiaga 
de Compostela zabrala Patriku Kotrbovi téměř 
dva roky. Po tu dobu žil v různých místech 
Španělska, hlavně v Katalánsku a právě San-
tiagu. Jeho trasa vedla údolími Alp, po italské 
Riviéře, Azurovým pobřežím a Costou Bravou 
do Barcelony a poté nízkými Pyrenejemi, za 
nimiž se dobrodruh napojil na hlavní fran-
couzskou cestu k oceánu, na středověký konec 
světa. Na své pouti se živil mimo jiné hraním 
na kytaru, některé autorské písně zazní také na 
únorové besedě.

Vstupné na akci činí 50 korun a zvou na ni 
Městská kulturní zařízení.� (alf)

KULTURA

Naše kino nabízí pestrou škálu filmů:
Divoké historky, Drákulu i Intimity

Letošní rok zahájilo Naše kino velkou změnou. 
Od ledna už nepromítá ve čtvrtek, ale v pátek a 
sobotu. Nejinak tomu bude také tento měsíc.

Na pátek 6. února připravilo Naše kino od 
19 hodin snímek Chlapectví. Toto americké 
drama se dočkalo nominace na Oscara zejmé-
na pro svůj neotřelý způsob natáčení, jež pro-
bíhalo dvanáct let; po tu dobu hlavní hrdina 

rostl... Pro velký úspěch kino opakuje povíd-
kový film Pedra Almodóvara Divoké historky, 
který uvede v sobotu 7. února v 19:30. Šest pří-
běhů spojuje téma nespravedlnosti a křivd.

V pátek 13. února si na své přijdou nejen 
děti, ale i dospělí. Od 17:30 se totiž bude pro-
mítat pohádka Zvonilka a piráti, inspirovaná 
světem Petra Pana. Ve stejný den pak v 19:30 
v kině ožije nový snímek Drákula: Neznámá 
legenda. Americké akční fantasy s válečnými 
prvky vypráví o tom, jak se vládce malé zemič-
ky Vlado III. stal obávaným Drákulou.

V sobotu 14. února můžete v 19:30 zhléd-
nout český film Intimity (více na straně 15). 
Tipem měsíce pak bude dobrodružné fantasy 
Zloba – královna černé magie, natočené na 
motivy Šípkové Růženky s Angelinou Jolie (na 
snímku). Promítá se 21. února v 19:00.� (end) 

Přijedou komici z pořadu Na stojáka
Ruda z Ostravy, Petr Vydra a Miloš Knor. To 
jsou jména komiků, kteří pobaví Šternberany 
již tento měsíc, ve čtvrtek 26. února 2015. Tito 
baviči jsou známí mimo jiné i z populárního 
televizního pořadu Na stojáka.

Divadelní představení Komici s. r. o. začne 
v 19 hodin v Našem kině na náměstí Svobody, 
vstupenky v hodnotě 290 korun si můžete za-
koupit v předprodeji v informačních centrech 

ve Šternberku (ČSA 19), dále v Uničově (Ma-
sarykovo náměstí 29) a v Olomouci (Horní 
náměstí, podloubí radnice). Pořad není vhod-
ný pro mládež do 18 let.

Další informace se dozvíte na stránkách 
www.arks-plus.cz a www.komici.cz. Akce se 
koná v produkci agentury Arks Plus s. r. o. ve 
spolupráci s městem Šternberk, Naším kinem 
a dalšími partnery.� (dul)

Cestovatel povypráví 
o pouti do Santiaga

Lístky na festival Šternberský kopec 
jsou v prodeji, zahraje David Koller

Vstupenky na festival Šternberský kopec jsou 
právě v předprodeji. Již dvanáctý ročník této 
hudební akce se bude konat v sobotu 1. srpna 
2015 v areálu Státního hradu Šternberk, a to 
od 14 hodin. Na pódiu vystoupí David Koller a 
jeho band, Mňága a Žďorp, Walda gang, Nebe, 
Morčata na útěku, Ellyce a True Colors. Role 
moderátorky se ujme Lenny Trčková.

Vstupenky za zvýhodněných 290 korun si 
mohli zájemci koupit jen do konce ledna, pro 
čtenáře Šternberských listů jsou však k dostání 

i v únoru: kdo přijde s aktuálním výtiskem na 
informační centrum, ten získá vstupenku stá-
le jen za 290 korun. Akce platí do vyprodání 
zásob. Lístky jsou k dispozici také na infocen-
tru v Olomouci nebo si je můžete obstarat na 
webu www.arks-plus.cz/vstupenky.

Akci zaštiťuje projekt Šternberské kultur-
ní léto pod hvězdami. Pořadatelem festivalu je 
agentura Arks Plus s. r. o. ve spolupráci s měs-
tem Šternberk, Olomouckým krajem, Státním 
hradem Šternberk a partnery.� (dul)

Svědectví o zvelebování opomíjených míst a 
objektů v sídlech i krajině přináší formou fo-
tografií a doprovodných textů putovní výstava 
s názvem Má vlast cestami proměn. K vidění 
je také na Hlavním náměstí ve Šternberku,  
a to ještě do 5. února 2015.

Symbolem výstavy je kamenné srdce, 
které bylo vykopáno na vyšehradské akropoli. 
Role patronky se ujala Blanka Stehlíková, spi-
sovatelka a historička umění a rovněž dcera 
Ladislava Stehlíka, „básníka domova“, autora 
knihy Země zamyšlená.

Výstavní panely jsou po celý rok umístěny 
ve vestibulech nádraží, krajských úřadů, škol, 
knihoven a univerzit, na návsích a náměstích. 
Díky tomu ji každoročně zhlédne přibližně  
2,5 milionu návštěvníků.

Již šestý ročník pořádá Asociace Entente 
Florale CZ – Souznění a Národní kulturní 
památka Vyšehrad, ve Šternberku jej zaštiťuje 
město Šternberk a MAS Šternbersko.� (red)

Přednáška poodhalí tajemství vesmíru
Vesmír – náš domov. Takový název nese 
přednáška věnovaná vesmírným tajům a zá- 
hadám, se kterou vystoupí Karel Trutnovský  
z Lidové hvězdárny Prostějov. Vše, co jste 
chtěli vědět o vesmíru, ale neměli jste se koho 
zeptat, se dozvíte v úterý 24. února od 17:00  
v Expozici času za vstupné 50 korun.

Přednáška se dotkne historických názorů 
na vesmír a jejich vývoj, shrne současné ko-

smologické poznatky a představy o počátku 
času i hmoty a neopomene ani téma budouc-
nosti vesmíru. Jako bonus čeká na návštěvníky 
při příznivém počasí „procházka po hvězdách“ 
s astronomem Karlem Trutnovským: zkou-
mání oblohy hvězdářským dalekohledem.

Pro více informací volejte na tel. 587 571 
278. Na akci zvou Městská kulturní zařízení a 
Lidová hvězdárna Prostějov.� (red)
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Domeček chystá prázdninový program

Výstava ukáže skrytá zákoutí Chorvatska

Jarní prázdniny s Domečkem: program DDM 
na jarní prázdniny bude probíhat od pondělí  
9. do pátku 13. února. Cena na jeden den činí 
100 korun, na celý týden pak 350 korun. Při-
hlášky s platbou lze odevzdávat do 5. února.
Recitační soutěž: ve středu 18. února se bude 
konat recitační soutěž pro žáky šternberských 
škol. Soutěž startuje v 8:30 v prostorách Domu 
dětí a mládeže Šternberk.
Soustředění na Dívku roku 2015: v sobotu 
21. února a v pátek 27. února se vždy od 9:00 

uskuteční v DDM soustředění na populární 
soutěž Dívka roku.
Dívka roku 2015: sobota 28. února už bude 
patřit hledání té nejkrásnější dívky ze Štern-
berka. Základní kolo celostátní soutěže určené 
slečnám od 13 do 15 let začíná v 17:00, v rámci 
doprovodného programu vystoupí i kroužky 
DDM. Více najdete v článku na této straně.

Podrobné informace o všech akcích získáte 
na tel. 585 000 298, na www.ddmsternberk.cz 
nebo osobně na Opavské 14.� (red)

Kdo během následujících týdnů zavítá do Olo-
mouce, může zde navštívit výstavu fotografií 
Šternberana Michala Zapletala. Ten jezdí s ast-
ronomickou pozorovací skupinou pravidelně 
na expedice do Chorvatska; právě při té loňské 
vznikla série snímků, které budou k vidění na 
Cyrilometodějské teologické fakultě Univerziy 

Palackého v Olomouci na adrese Univerzitní 
22. Fotografie zachycují hlavně architekturu a 
přírodu.

Vernisáž se uskuteční 19. února od 17:00, 
výstava pak potrvá do 19. dubna tohoto roku. 
Na vernisáži vystoupí hudební skupina Střem-
koš, zajištěno bude rovněž občerstvení.� (red)

Dívka roku opět hledá svoji tvář

Další ročník populární soutěže Dívka roku je 
tu. Volba té nej dívky ze Šternberka a okolí 
proběhne v sobotu 28. února 2015 od 17 ho-

din, kvůli rekonstrukci Městského klubu ten-
tokrát v Našem kině na náměstí Svobody. 

Máte kamarádku, spolužačku, dceru, sestru 
či neteř, jež splňuje věkovou podmínku 13 až  
15 let? Přihlaste ji do soutěže, můžete vyhrát 
dárek. Dívky se utkají v několika disciplínách, 
čeká je např. aerobik nebo módní přehlídka; 
tématem letošního ročníku je Svatební den. 
Hlavním hostem večera bude mladý zpěvák a 
kytarista Václav Lebeda, vystupující pod pseu-
donymem Voxel. V porotě mimo jiné usedne i 
módní návrhář Josef Konečný, o zábavu se pos-
tarají tanečníci Luděk Číhalík a Maikl Maňák.

Loňská vítězka šternberské Dívky roku Do-
minika Handlová (na snímku vlevo) vyhrála i  
v celorepublikovém kole, což je největší úspěch 
v celé historii Dívky roku ve Šternberku.

Zájemkyně se mohou stále ještě přihlásit 
na e-mailu scharferovadagmar@email.cz nebo 
na tel. 603 840 526. Již 14. ročník Dívky roku 
pořádá DDM spolu s městem Šternberk.�(mil)

Městská knihovna Šternberk zve všechny své 
příznivce a milovníky přírody na posezení  
s manžely Josefem a Liběnou Beranovými, fo-
tografy a filmaři ze Šternberka. Na programu 
je promítání jejich filmu s názvem Nečekaná 
setkání a následná beseda. Akce se uskuteční 
výjimečně v úterý 10. února od 17 hodin v Ex-
pozici času a vstup na ni je zdarma.

Manželé Beranovi se věnují přírodě a její 
ochraně a propagaci již několik desítek let. 
Sloužili jako dobrovolní pracovníci v CHKO 
Jeseníky, publikovali více než 500 tematických 
článků a uspořádali nespočet besed, výstav 
apod. Vytvořili také 22 filmů o přírodě. Přijďte 
si poslechnout o jejich „nečekaných setkáních“ 
se zvířaty naší země, na akci zvou Městská kul-
turní zařízení.� (alf)

Manželé se podělí
o setkání se zvířaty

Expozice času má od 
února opět otevřeno

Stálá výstava Expozice času, která zachycuje 
vývoj času od vesmíru až po nejmodernější 
techniku, má po lednové přestávce opět otev- 
řeno. Deset sálů se vzácnými hodinami, starý-
mi kalendáři, modelem vemíru či dějinami 
módy a umění můžete navštívit denně kromě 
pondělí od 10 do 16 hodin na adrese ČSA 19.  
Bližší informace naleznete na internetových 
stránkách www.expozicecasu.cz.� (alf)

Členové Divadelního klubu mohou v pondělí 
16. února zhlédnout novou hru Moravského 
divadla Olomouc s názvem Amadeus. Drama 
Petera Shaffera z roku 1979 vypráví fiktivní 
příběh soupeření skladatelů Antonia Salieriho 
a Wolfganga Amadea Mozarta u vídeňského 
dvora. Činohru s operou na jednom jevišti 
propojí Michael Tarant.

Klub přátel hudby má na programu dva 
výjezdy do Olomouce: 2. února se představí 
houslovo-kytarové Duo Teres a 16. února pak  
zazní klavírní recitál Roberta Israela s fil-
movou projekcí němé grotesky.� (alf)

Co nabízejí zájmové
kluby v únoru 2015?

Foto: Pavel Malý

Slavný král zve hravé děti na karneval
Tento měsíc je tomu již 395 let, co se v hostinci 
zvaném Velký dům (dnes Expozice času) uby-
toval král Fridrich Falcký, který cestoval přes 
Šternberk do Vratislavi. Nyní se na místo činu 
opět vrací, aby stejně jako loni pozval všechny 
děti na Královský karneval. Ten se uskuteční  
v sobotu 21. února od 15 do 18 hodin.

Průvodcem karnevalu bude klaun, který 
malé dvořany naučí, jak mají krále pozdravit, 
přivítat a uklonit se mu. Poté už se zimní král 
objeví v samotné Expozici času a společně se 
svou manželkou Alžbětou Stuartovnou vybere 

v průvodu masek tu nejlepší, a to v kategoriích 
král/královna, princ/princezna, zvířata, pohád- 
kové bytosti a ostatní.

Karnevalové tančení a hraní zpestří hned 
několik dílniček: děti si vyrobí královskou 
korunu, masku či královský dukát z modelo-
vací hmoty. Chybět nebude ani facepainting 
(malování na obličej) a profesionální fotograf, 
k dispozici bude také občerstvení.

Na závěr se děti mohou těšit na soutěže a 
spoustu věcných cen. Vstupné je 40 korun, na 
akci zvou Městská kulturní zařízení.� (alf)



strana 15 	 ÚNOR 2015

Základní část volej- 
balové extraligy žen 
v lednu skončila. Po 
ní pak následuje část 

nadstavbová a vyřazovací play-off. Jak Sokolky 
zvládly poslední tři zápasy základní části?
15. kolo: Šternberk – Olomouc 1:3. První 
soutěžní utkání v novém roce odehrál Sokol 
Šternberk proti Univerzitě Palackého Olo-
mouc. Zápas sice skončil podle předpokladů 
výhrou favorizovaného týmu hostí z hanácké 
metropole, Šternberk však poprvé v této sezoně 
uloupil svému rivalovi aspoň jeden set. Derby 
zpočátku přineslo vyrovnanou podívanou. 
Oba celky se v úvodních dvou setech střídaly 
ve vedení a rozhodnout musely až samotné 
koncovky. V té první vedl Šternberk ještě 
22:21, univerzita pak ale vyrovnala a získala 
rozhodující tři výměny. Ve druhém dějství 
naopak otočil domácí Sokol ze stavu 13:15 na 
18:16 a náskok dovedl k vyrovnání na 1:1. Třetí 
a čtvrtý set se už pak nesly v režii favorita.

Kouč Šternberka Martin Hroch konsta-
toval, že jeho svěřenkyně odehrály v probíhající 
sezoně proti Olomouci nejlepší zápas. „A to 
jsem měl strach, protože s výjimkou utkání  
s Prostějovem jsme nebyli celý měsíc v zápaso- 
vém režimu. I přesto jsem byl s prvními dvěma 
sety maximálně spokojený. Pokud budeme i dál 
podávat takové výkony jako dnes, tak určitě 
uhrajeme i další body,“ řekl Hroch.
17. kolo: Šternberk – Olymp 0:3. Hráčky 
Sokola přivítaly v 17. kole základní části extra-
ligy vicemistrovský Olymp Praha. Už pohled 
na tabulku napovídal, že v souboji druhého a 
předposledního týmu bude k vidění značný 
kvalitativní rozdíl. Olymp prakticky nedal do- 

mácím žádnou šanci a od začátku do konce 
dirigoval tempo méně než hodinového střet- 
nutí. Trenér Martin Hroch pak zhodnil zápas 
stručně: „Bohužel z naší strany jsme neodvedli 
očekávaný standard na příjmu, od čehož se 
odvíjel náš špatný útok.“
18. kolo: Ostrava – Šternberk 3:0. Šternberk 
v Ostravě nezačal dobře a v úvodním dějství 
stále jen dotahoval ztrátu pěti až šesti bodů, 
což se mu nakonec nepodařilo. Ještě jednou 
zabojoval ve druhé části duelu, v níž vyrovnal 
počáteční manko a za stavu 21:21 mohl jít do 
vedení, jenže klíčový okamžik nezvládl. Třetí 
sada už jen kopírovala tu první.

Tým TJ Sokol Šternberk tak po základní, 

osmnáctikolové části skončil na osmém místě.  
Extraligová tabulka se nyní rozdělí na skupinu 
prvních pěti týmů a posledních čtyř družstvev 
(letošní soutěž je pouze devítičlenná a nesestu-
puje se do nižší ligy, pozn. red.) a v této nad-
stavbové skupině se bude hrát systémem doma 
– venku. Šternberk se tak o konečné pořadí 
před play-off střetne dvakrát s Přerovem, Olo-
moucí a SG Brno.

Podpořit šternberské hráčky můžete tento 
měsíc v sobotu 14. února proti Olomouci, v so-
botu 21. února proti Přerovu a do třetice rovněž 
v sobotu 28. února proti SG Brno. Všechna 
utkání se již tradičně odehrají od 17 hodin ve 
sportovní hale Ecce Homo.� (red)

SPORT / KULTURA

Volejbalistky jsou po základní části extraligy osmé

Naše kino přichází
s valentýnskou akcí

Nevíte jak strávit valentýnský večer se svou 
drahou polovičkou? Můžete navštívit český 
film Intimity s akcí 1+1 zdarma, a to 14. února 
v 19:30 v Našem kině. Tato romantická kome-
die s Tomášem Klusem, Zlatou Adamovskou 
či Ondřejem Vetchým nabízí sedm příběhů o 
lásce, které se vzájemně prolínají. Zamilované 
páry nechávají diváka nahlédnout do svého 
intimního života v okamžiku, kdy řeší určitý 
citový milostný problém.� (end)

Ilustrační foto: Jan Procházka

Odhalte tajemné hříšníky minulosti,
výstava potrvá do poloviny roku

Do Šternberka přijedou Naši furianti
Již podruhé zavítá do Šternberka olomoucký 
divadelní soubor Slovanský tyátr. Tentokrát se 
představí s novou inscenací Naši furianti, se 
kterou mimo jiné vyhrál prestižní divadelní 
festival FEMAD. Toto představení můžete 
navštívit ve čtvrtek 19. února 2015 v 19 hodin 
v Našem kině, vstupné je 70 korun. 

Naši furianti jsou realistické drama Ladis-

lava Stroupežnického. Premiéra se konala sice 
už roku 1887 v Národním divadle, ale hra je i 
po letech stále aktuální a divadla ji pravidelně 
zahrnují do svých dramaturgických plánů. 

Režie tohoto zpracování se ujal Zdeněk 
Vévoda společně s Martinou Bičovou. Více in-
formací naleznete na zadní straně novin. Na 
Naše furianty zve tým Našeho kina.� (end)

O zločinech a trestech ve městě Šternberku 
aneb Z Malého šternberského pitavalu. To 
je název výstavy, která se nachází ve sklep-
ních prostorách Expozice času na ČSA 19 a 
přibližuje historii raně novověkých zločinů 
ve městě, přináší konkrétně doložené případy 
provinilců, několik mučicích nástrojů a velké 
množství dobových materiálů. Na návštěvníky 
tak čekají zajímavá fakta o vrazích a lupičích, 

údajných čarodějnicích či katech. Expozice 
vychází z tzv. Smolné knihy města Šternberka, 
která dokládá historii hrdelního práva, soud-
nictví a kriminality ve Šternberku a okolí.

Výstava je přístupná denně kromě pondělí 
od 10 do 16 hodin, vstupné pro dospělé činí  
30 korun, děti a senioři zaplatí 15 korun. Na 
tel. čísle 587 571 278 lze objednat i tematický 
animační program pro děti.� (red)
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